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Θέμα: Το με αρ. πρωτ. 10039 Φ.701.1 – 22/4/2010  « Διεκπεραίωση υποθέσεων Γραφείων Πυρασφαλείας»

Με το παραπάνω έγγραφο της Δ/νσης Προληπτικής Πυροπροστασίας, αφού γίνεται επίκληση  «πληροφοριών» οι οποίες « επιβεβαιώνονται με το ια σχετικό» (το οποίο σχετικό  δεν αναφέρεται στον πίνακα των σχετικών εγγράφων), προβάλλεται ο ισχυρισμός ότι διάφοροι «διεκπεραιωτές» προκαλούν προβλήματα στη λειτουργία των γραφείων Πυρασφαλείας και πρέπει να γίνει προσπάθεια ομαλοποίησης.

Η σύνταξη του εγγράφου έχει γίνει με χαρακτηριστική ασάφεια και προκαλεί σύγχυση μεταξύ των ρόλων του μελετητή διπλωματούχου μηχανικού και του απλού διεκπεραιωτή υποθέσεων στα γραφεία πυρασφαλείας. Μάλιστα από τα εδάφια 2α και 3ζ,  ο συντάκτης διπλωματούχος μηχανικός υποβαθμίζεται σε «τρίτο πρόσωπο» και «απλό διεκπεραιωτή», ο οποίος μάλιστα είναι υποχρεωμένος να προσκομίζει εξουσιοδότηση από τον ιδιοκτήτη  θεωρημένη  για το γνήσιο της υπογραφής του.
1. Δεν είμαστε σε θέση να επιβεβαιώσουμε τις «πληροφορίες» της υπηρεσίας σχετικά με την συμπεριφορά των «διεκπεραιωτών» η οποία «συμβάλλει στην πρόκληση δυσλειτουργιών», διότι παρόμοιες συμπεριφορές δεν έχουν υποπέσει στην αντίληψή μας. 
Είμαστε όμως σε θέση να αποδείξουμε με στοιχεία και όχι με «πληροφορίες», ότι τουλάχιστον τα μέλη μας, οι μελετητές διπλωματούχοι μηχανικοί, οι οποίοι είναι επιστήμονες και σοβαροί επαγγελματίες, δεν συμπεριφέρονται  με τον τρόπο αυτό. 
Η περιγραφή αυτή, απαξιώνει συλλήβδην τον κλάδο των διπλωματούχων μηχανικών, είναι προσβλητική  και δεν δικαιολογείται ούτε ακόμη και από την τυχόν ύπαρξη κάποιων μεμονωμένων περιστατικών. 
Για το λόγο αυτό, σας καλούμε να διαχωρίσετε τους μελετητές διπλωματούχους μηχανικούς από τους απλούς διεκπεραιωτές και να διευκρινίσετε τι και ποιους ακριβώς εννοείτε.

2. Το ίδιο έγγραφο, προβλέπει ότι οι ενέργειες στα γραφεία πυρασφάλειας πρέπει να γίνονται μόνο από τους ιδιοκτήτες ή από τους δικηγόρους τους. Οι διπλωματούχοι μηχανικοί, υποβαθμίζονται σε «απλούς διεκπεραιωτές» (εδάφιο 2α σε συνδυασμό με το εδάφιο 3ζ ) και είναι υποχρεωμένοι να υποβάλλουν στην Πυροσβεστική Υπηρεσία εξουσιοδότηση του ιδιοκτήτη, θεωρημένη μάλιστα για το γνήσιο της υπογραφής του.

Είναι περιττό να σας υπενθυμίζουμε ότι ο μελετητής διπλωματούχος μηχανικός είναι ο μόνος αρμόδιος να συνεργάζεται με την Π.Υ. για θέματα μελετών αλλά και γενικότερα για θέματα πυροπροστασίας, όπως προκύπτει τόσο από την κείμενη νομοθεσία, όσο και από την απλή λογική.

Επιπλέον, εάν προσέρχονται μόνο οι ιδιοκτήτες ή οι δικηγόροι τους στην Π.Υ.  και όχι οι αρμόδιοι μηχανικοί, είναι βέβαιο ότι θα καταστεί ακόμη δυσχερέστερη η διεκπεραίωση των υποθέσεων των πολιτών, ενώ θα προκύψουν περισσότερα λειτουργικά προβλήματα στα Γραφεία Πυρασφάλειας, λόγω της άγνοιας των τεχνικών θεμάτων που είναι προφανές ότι υπάρχει στους ιδιοκτήτες και τους δικηγόρους, πέραν του γεγονότος ότι θα ευνοηθούν  η γραφειοκρατία και τα φαινόμενα συναλλαγής.
Για την αποκατάσταση των παραπάνω στρεβλώσεων και την πρόληψη των προβλημάτων που προκαλούνται από την εφαρμογή του παραπάνω εγγράφου σας, σας καλούμε να προχωρήσετε άμεσα στην αποστολή νέου διευκρινιστικού εγγράφου, στο οποίο θα διαχωρίζεται ο ρόλος του διπλωματούχου μηχανικού που  συνέταξε την μελέτη, ο οποίος δεν είναι διεκπεραιωτής αλλά επιστήμονας και είναι ο μόνος αρμόδιος να διορθώνει ή να τροποποιεί την μελέτη που έχει συντάξει. Μάλιστα, για την διευκόλυνση των πολιτών αλλά και των υπηρεσιών σας και για την πρόληψη δυσλειτουργιών, είναι ευνόητο ότι ο μελετητής μηχανικός είναι ο μόνος αρμόδιος, λόγω γνωστικού του αντικειμένου,  να συνεργαστεί  με τα γραφεία πυρασφάλειας, αντί του ιδιοκτήτη ή του δικηγόρου, οι οποίο δεν διαθέτουν τις απαραίτητες γνώσεις. 
Φανταστείτε τι θα συμβεί στα γραφεία πυρασφάλειας, αν οι μηχανικοί αρχίσουμε να παραπέμπουμε εκεί μαζικά τους πολίτες ή τους δικηγόρους τους για όλες τις υποθέσεις τους. Και αν δεν αποσύρετε άμεσα την σχετική οδηγία, οι πολίτες και οι δικηγόροι θα αρχίσουν συρρέουν στα γραφεία πυρασφάλειας, με όλες τις επιπτώσεις που αυτό θα έχει στην λειτουργίας τους. 
3. Επειδή το θέμα των θεωρημένων εξουσιοδοτήσεων έχει τεθεί και έχει αποσυρθεί αρκετές φορές τα τελευταία χρόνια, προφανώς επειδή έγινε αντιληπτό ότι προσθέτει ακόμη μια άσκοπη και μη λειτουργική γραφειοκρατική διαδικασία, όπως έχει αποδειχτεί στην πράξη εδώ και χρόνια, σας καλούμε να αποσύρετε την υποχρέωση προσκόμισης θεωρημένων εξουσιοδοτήσεων. 
Πιστεύουμε ότι η αύξηση της γραφειοκρατίας δεν είναι στις επιδιώξεις σας, ούτε και στις επιδιώξεις της πολιτικής ηγεσίας του υπουργείου σας.

Εναλλακτικά, θα μπορούσε να θεσπιστεί η υποχρέωση να προσκομίζει ο μελετητής μηχανικός μια απλή «ανάθεση μελέτης» από τον ιδιοκτήτη, όπως γίνεται και στις πολεοδομίες, στην οποία δεν απαιτείται η θεώρηση του γνήσιου της υπογραφής του ιδιοκτήτη, ο οποίος υπογράφει με φροντίδα και ευθύνη του μελετητή μηχανικού. 

Περιμένουμε τις ενέργειες σας
	
	Για την Δ.Ε.
	

	Ο Πρόεδρος
	
	Ο Γραμματέας
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	Γεώργιος Αρχοντάκης
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